

## Выше уровень агитационно-массовой работы

Вступая в предмайское социалистическое соревнование трудящиеся города дали слово — досрочно выполнить новогоднее обязательство, ускорить оборачиваемость оборотных средств, выпускать продукцию высокого качества и дать государству больше сверхплановых накоплений.

Чтобы разрешить эти огромные задачи, стоящие в четвертом завершающем году послевоенной сталинской пятилетки, требуется от каждой партийной организации улучшение всей массово-политической работы среди трудящихся на всех участках, мобилизации всех рабочих, колхозников и советской интеллигенции на выполнение обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину.

Однако, как отметило собрание городского партийного актива, агитационно-массовая работа среди трудящихся находится на низком уровне и не отвечает возросшим требованиям социалистического строительства.

В ряде парторганизаций и особенно на Северском заводе и стройке, металлзаводе № 8 слабо разъясняют трудящимся политику партии и советского государства, не проводят бесед о выполнении пятилетки, о международном положении, важнейшие решения партии и правительства до глубокого сознания трудящихся не доводятся.

Секретари парторганизаций: Северского стройуправления — тов. Левенец, Мехлесопункта — тов. Акшенцев, Металлзавода — тов. Ударцев, завода „Красный металлист“ — тов. Валов за последнее время ослабили руководство агитаторами, многие агитаторы прекратили свою работу на участках.

Совершенно неудовлетворительно работают агитаторы села. Плохо работают избы-читальни в Кургановой и Раскуихе. Секретари парторганизаций сельской местности за последнее время ослабили руководство агитационно-массовой работой.

Проходившее собрание городского партийного актива потребовало от отдела агитации и пропаганды ГК ВКП(б), культпросветотдела и от парторганизации города конкретное руководство агитколлективами, культурно-просветительными учреждениями и работой художественной самодеятельности.

Собрание актива призвало городскую партийную организацию шире развернуть агитационно-массовую работу, мобилизовать всех трудящихся на борьбу за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за повышение качественных показателей работы промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

## Образцово провести весенний сев

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов, к весеннему севу“ дали развернутую программу борьбы за высокий урожай, поставив главной задачей — своевременно подготовиться к полевым работам и в 12—15 рабочих дней провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки.

Пятый пленум Свердловского обкома ВКП(б) потребовал от партийных организаций резкого повышения уровня организационно-партийной и партийно-политической работы по мобилизации коммунистов, комсомольцев, колхозников, рабочих подсобных хозяйств и специалистов сельского хозяйства на успешное проведение весеннего сева в установленные сроки.

Руководители сельского хозяйства нашего города должны принять решительные меры по завершению всей подготовки к севу, хорошо подготовить семенной материал, до начала выхода в поле закрепить за бригадами и звеньями постоянные участки работы, живое тягло, инвентарь, дать задание по посевным площадям и по урожайности, организовать общественное питание и торговлю в поле предметами первой необходимости, наладить работу детских садов и ясель.

Успех весеннего сева будет зависеть от бесперебойной работы тракторного парка, поэтому работу тракторных бригад надо организовать таким образом, чтобы каждая бригада и в отдельности каждый тракторист имели годовые задания с указанием объема работ и выработки на каждый трактор раздельно по периодам. Каждому трактористу дать сменные и суточные нормы выработки и на основе развертывания социалистического соревнования добиться их выполнения, не допускать брака в работе тракторов, винов-

ные за допущение брака должны строго наказываться.

Чтобы получить высокий урожай необходимо осуществить правильные севообороты и посеяв в этом году многолетних трав — как начало к переходу травяных севооборотов. Принять меры соблюдения агротехнических правил и применения всех видов механизации, особенно на посевах овощных культур.

Решающее значение в успешном проведении весеннего сева имеет развертывание широкой массово-политической работы среди колхозников, трактористов и рабочих подсобных хозяйств.

Всю массово-политическую работу нужно организовывать на полевых станах, бесперебойно доставлять сюда газеты и другую литературу, беседы и читки газет поручать проводить политически грамотным коммунистам, комсомольцам и сельской интеллигенции. Чаше выпускать стенные газеты, боевые листки и молнии, регулярно наладить обслуживание колхозников кинокартинами. Клубы предприятий города обязаны, по опыту прошлых лет, организовать посылку в свои подшефные колхозы бригад художественной самодеятельности.

Колхозная и территориальная партийные организации Полдневского Совета, выполняя постановление 5 пленума Свердловского обкома ВКП(б), пересмотрели состав агитаторов, выделили 16 агитаторов из числа политически грамотных коммунистов и интеллигенции села, составлен план массово-политической работы, все агитаторы закреплены за бригадами и звеньями, проведен семинар агитаторов, написаны лозунги, призывающие на лучшее проведение сева. Учителя школы готовятся прочитать для колхозников ряд лекций. Так, например, тов. Ямова в ближайшие дни прочитает лекцию „О

положении в биологической науке“, литератор школы тов. Вишнева прочитает лекцию „Творчество А. С. Пушкина“.

Партийная организация колхоза „Красный пахарь“, обсудив решение 5 пленума обкома ВКП(б) на партсобрании, провела собрание колхозников о готовности колхоза к севу. Колхозники потребовали от правления колхоза быстро ликвидировать все недоделки и вызвать на соревнование Мраморский колхоз на лучшее проведение всех полевых работ, взяв обязательство закончить сев в 12-15 рабочих дней.

Плохо обстоит дело с подготовкой к севу в подсобном хозяйстве Северского металлургического завода. Между тем партийное бюро завода и его секретарь тов. Шумихин считают такое положение терпимым. Проведение массово-политической работы возложили на директора подсобного хозяйства тов. Донкина, выделив его агитатором, а он ничего не делает. Среди рабочих подсобного хозяйства политико-воспитательной работы не проводится, культурно-бытовое обслуживание рабочих заброшено.

Партбюро завода и тов. Шумихину нужно резко изменить отношение к подсобному хозяйству, принять срочные меры по налаживанию культурно-массовой и политико-воспитательной работы, организовать социалистическое соревнование на успешное проведение весеннего сева.

Партийные организации обязаны довести до глубокого сознания всех тружеников села задачи, поставленные партией и правительством о развитии сельского хозяйства и возглавить их патриотический подъем, национальный на досрочное выполнение обязательств, взятых в новогоднем письме товарищу Сталину.

Н. Кудин.

Секретарь горкома ВКП(б).

## Информационное сообщение о пленуме ЦК ВЛКСМ

Состоялся первый пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, избранного XI съездом комсомола. Пленум обсудил организационные вопросы.

Пленум избрал первым секретарем ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова Н. А. Секретарями ЦК ВЛКСМ избраны тт. Шелепин А. Н., Ершова Т. И., Федорова З. Т., Кочемасов В. И.

Пленум избрал бюро ЦК ВЛКСМ в составе тт. Михайлова Н. А., Шелепина А. Н., Ершовой Т. И., Федоровой З. Т., Кочемасова В. И., Красавченко Н. П., Колмаковой М. Н., Семичастного В. Е., Тумановой З. П., Чернецова В. И., Машерова П. М.

## О подготовке и проведении первомайских торжеств

На днях бюро городского комитета ВКП(б) приняло постановление о подготовке и проведении дня Первого Мая и Дня Победы.

Готовясь к празднованию первомайских торжеств партийные организации должны глубоко разъяснить трудящимся значение успехов СССР, значение укрепления международного и внутреннего положения Советского Союза.

Бюро горкома обязало секретарей первичных парторганизаций и всех руководителей предприятий, советских и хозяйственных организаций в период подготовки к празднику 1 Мая и Дню Победы на всех предприятиях, в организациях,

колхозах и подсобных хозяйствах широко развернуть предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы по количественным и качественным показателям.

Работники сельского хозяйства, — как отметило бюро горкома, — должны ознаменовать первомайские торжества ударной работой на колхозных полях.

Для подготовки и проведения первомайских праздников бюро горкома партии утвердило городскую комиссию в составе 13 человек под председательством секретаря горкома ВКП(б) тов. Ерохина.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Навстречу празднику

Борясь за первенство в предмайском социалистическом соревновании, коллектив Криолитового цеха добился неплохих производственных показателей.

Так, например, печной корпус (начальник тов. Полежаев) выполнил производственное задание за 15 дней апреля на 103,3 процента. В этом корпусе слывется высокой производительностью труда смена тов. Птухина, она занимает первое место и задание за первую половину апреля выполнила на 106,8 процента. Башенщик тов. Кузенков и старший печник тов. Валюгин выполнили свои обязательства на 113 процентов.

Хороших показателей по флотации добилась смена тов. Валькова. Если в первой половине марта она выполнила задание на 103 процента, то за это же время в апреле она имеет 113 процентов.

Ритмично работает и солевой корпус, где начальником тов. Максимов. Производственный план коллектив смены выполнил на 102,6 процента. Смена тов. Ермолаева в марте считалась на третьем месте, а сейчас — в результате борьбы за взятые обязательства — вышла на первое место в корпусе. Смена тов. Ермолаева выполнила свои обязательства на 120 процентов.

П. Соснин.

## Передовики соревнования

С каждым днем растет число передовиков предмайского социалистического соревнования среди металлургов Северского завода.

Повышая производительность труда смена тов. Холкина (жестотделочный цех) дала сверхплановой продукции 191 тонну. Выполнил задание за 18 дней апреля на 122 процента. Обжигальщик тов. Тимофеев за это же время дал 3 тонны сверхплановой продукции.

Резко увеличилась выработка дневных норм у машиниста копра тов. Силина. За 17 апреля он выполнил норму на 256 процентов, а в марте за это же время производительность труда составляла 162 процента. Раздирщица тов. Туркеева выполнила дневную норму на 180 процентов. Сталевар тов. Зайка 18 апреля выполнил норму на 167 процентов.

Вальцовщик тов. Юрченко за 17 дней апреля выполнил производственное задание на 128,5 процента, добился выпуска 75 тонн сверхплановой продукции. 39 тонн проката сверх плана дал вальцовщик тов. Карпов, выполнив план на 112,7 процента.

О. Кузнецова.

# Больше заботы о политической учебе комсомольцев и молодежи

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов в своем отчетном докладе XI съезду комсомола, сказал, что: «XI съезд комсомола является съездом мобилизации всех сил советской молодежи на осуществление задач строительства коммунизма в нашей стране. Из этого и надо исходить нам во всей своей работе, этому и должны быть подчинены все наши действия, силы, знания.»

В такой обстановке задачи комсомола по идейному воспитанию советской молодежи и повышению ее коммунистической сознательности требуют от руководящих комсомольских работников, от всех комсомольцев дальнейшего улучшения агитационно-пропагандистской работы среди молодежи.

Сейчас, когда до конца учебного года в комсомольской политехнической сети осталось немного больше месяца и во многих политехнических есть отставание от учебной программы, секретарям комсомольских организаций, членам комитетов ВЛКСМ необходимо резко усилить требовательность к пропагандистам, перадресу относящимся к своим обязанностям и слушателям политехнических, пропускающим занятия.

Возрастает необходимость практической помощи комсомольским организациям со стороны партийных организаций. Нужно повысить требовательность к пропагандистам—членам ВКП(б), которые руководят комсомольскими политехническими, не допуская перегрузки их общественными поручениями.

Работа пропагандиста—это ответственное партийное поручение. Но эта простая истина, видимо, непонята пропагандистами тт. Бобошиным, Драгиным, Булатовым из парторга-

низации Полевского Криолитового завода, которые безответственно относятся к порученной им пропагандистской работе. Они по-существу развалили вверенные им политехнические, а секретарь партбюро завода тов. Тамбовцев не считает нужным потребовать добросовестного отношения к партийному поручению.

Кроме того тов. Тамбовцев, видимо, считает, что руководить политехническим это еще неполное серьезное и ответственное поручение, что такому товарищу можно дать еще два, а то и три поручения. Веским фактом, подтверждающим эту мысль, может служить пример с т. Партиным, который является руководителем комсомольского кружка, секретарем парторганизации, пропагандистом в трех политехниках и председателем комиссии по подготовке к празднику—1 Мая.

Секретарь партбюро Северского металлургического завода тов. Шумихин также до сих пор не проявляет требовательности к коммунистам—руководителям кружков комсомольского просвещения.

XI съезд ВЛКСМ, обсуждая вопрос о частичных изменениях в Уставе ВЛКСМ, считал целесообразным для усиления партийного руководства комсомолом внести пункты, в которых говорится, что комсомол работает под непосредственным руководством партии, что работа местных комсомольских организаций направляется соответствующими партийными организациями.

Поэтому забота об улучшении политической учебы комсомольцев и молодежи должна стать одной из первых задач партийных организаций и их руководителей.

**А. Шашмури.**

Секретарь ГК ВЛКСМ.

# ПЛАН СДАЧИ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Отвечая на обращение уральцев о развертывании предмайского соревнования, свыше двух тысяч индивидуальных хозяйств нашего города и села к 1-му апреля выполнили полугодовой план сдачи молока государству.

Так, например тт. Высоковская Александра Евгеньевна, Коростелев Николай Григорьевич, Панов Иван Лаврентьевич, Ощепков Константин Лаврентьевич и другие выполнили план первого полугодия и приступили к сдаче молока в счет второго полугодия.

Молокосдатчики тт. Головина Елена Григорьевна, Иванов Петр Терентьевич, Малых Михаил Тимофеевич, Поминаева Екатерина Николаевна и многие другие, которые к 1-му апреля полностью выполнили годо-

вые нормы поставки молока государству.

Однако, значительное количество хозяйств города и села, прикрываясь всевозможными трудностями, до сих пор не приступило к выполнению своих обязательств. К таким относятся—Глинских Иван Степанович, Хальпенко Яков Матвеевич, Козминых Дмитрий Федорович, Подкин Андрей Николаевич, Борисов Александр Викторович, Булаева Александра Михайловна и многие другие. Они срывают государственный план поставки молока государству в целом по городу.

Отмечая первомайские торжества мы должны ликвидировать эти позорные явления и добиться не только выполнения, но и перевыполнения плана сдачи молока государству.

**П. Богомалов.**

## Полторы нормы за смену

Выполняя обязательства в предмайском социалистическом соревновании, рабочие и работники механосборочного цеха завода „Красный металлист“ с честью справились с производственным заданием первой половины апреля.

Хорошие показатели имеет разливщик чугуно-литейного цеха тов. Глазырин, выполнивший производственное задание на 152 процента, тов. Костин

—на 162 процента. На 169 процентов—за 15 дней апреля выполнил свое задание формовщик тов. Ощепков.

Не снижают темпов в производительности труда слесарь ремонтно-инструментального цеха тов. Некрасов и электрик тов. Бажов. Свои производственные планы они систематически выполняют на 150—170 процентов.

**В. Косых.**

## Спортивная хроника

Бюро горкома ВКП(б) утвердило план практических мероприятий по развертыванию физкультурно-массовой работы на 1949 год. Предложено создать на всех предприятиях, учреждениях, в учебных заведениях, колхозах, в клубах и избах-читальнях, коллективы физической культуры, систематически проводить соревнования

по различным видам спорта и сдачи норм комплекса „Готов к труду и обороне“, организуя встречи с соседними районами. Намечено открыть стадион на Северском заводе, отремонтировать городской стадион. Построить 23 спортивных площадки, 4 футбольных поля и две водных станции—на Полевском и Северском прудах.

## К 20-летию XVI конференции ВКП(б)

# Первая сталинская пятилетка

Двадцатилетие XVI конференции ВКП(б), открывшейся 23 апреля 1929 года, является весьма знаменательной датой в истории нашей социалистической Родины. Эта конференция знаменует собой один из важнейших этапов в борьбе партии за осуществление сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, в борьбе за построение социализма в нашей стране.

Трудящиеся СССР, следуя призыву товарища Сталина, большевистской партии, уже в первый год после окончания восстановительного периода добились больших успехов в деле социалистической индустриализации. Одновременно укреплялись позиции социалистического сектора в деревне. Уже в 1928 году посевная площадь колхозов составляла 1.390 тысяч гектаров. Стало возможным приступить к составлению государственного плана, рассчитанного на пять лет.

В соответствии с директивой XV съезда партии был составлен первый пятилетний план развития народного хозяйства на 1928—1932 г.г. Этот план положил начало историческим сталинским пятилеткам, превратившим нашу страну в могучую индустриальную и колхозную социалистическую державу.

XVI партийная конференция собралась в момент, когда наша партия вплотную подошла к ликвидации капиталистических элементов в городе и в деревне и к построению фундамента бесклассо-

вого социалистического общества. Главным вопросом на конференции было утверждение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства.

XVI партконференция дала отпор правым капитулянтам, пытавшимся свернуть темпы развития индустрии, отвергла зашпигавшийся ими «минимальный» вариант пятилетки и утвердила пятилетний план в его оптимальном, т. е. наиболее полном и лучшем варианте, который полностью соответствовал директивам XV съезда партии. Утвержденный конференцией план представлял собой грандиозную программу социалистического преобразования страны, программу развернутого социалистического наступления. Он предусматривал к концу пятилетки превышение довоенного уровня по выпуску промышленной продукции втрое, а продукции сельского хозяйства более чем в полтора раза. Размер капитальных вложений в народное хозяйство на 1928—1933 г.г. был установлен в 64,6 миллиарда рублей.

В решениях XVI партконференции подчеркнуто, что 78 проц. капиталовложений в промышленность направляются в отрасли, производящие средства производства. Рост валовой продукции этих отраслей за пятилетку увеличивается в 3,3 раза при запланированном общем росте всей валовой продукции промышленности в 2,8 раза. Такое направление капиталовложений и такие высокие темпы роста производства полностью соответствова-

ли основной исторической задаче пятилетки—«создать в нашей стране такую индустрию, которая была бы способна перевооружить и реорганизовать не только промышленность в целом, но и транспорт, но и сельское хозяйство—на базе социализма». (Сталин).

XVI партконференция, утвердив пятилетний план, обратилась ко всем трудящимся с призывом развернуть социалистическое соревнование. Этот призыв был подхвачен миллионами трудящихся. В стране развернулось промышленное строительство гигантского размаха. Под мудрым руководством партии Ленина—Сталина, благодаря великому трудовому подъему масс, план первой пятилетки был выполнен досрочно—в 4 года и 3 месяца. За это время было построено свыше 1500 новых предприятий. Наряду с этим была осуществлена реконструкция старых заводов и фабрик. В стране были созданы новые отрасли промышленности, которых не знала царская Россия—тракторная, автомобильная, станкостроительная, химическая, авиационная и другие.

В итоге выполнения плана пятилетки был построен фундамент социалистического общества. На этом фундаменте в годы последующих пятилеток советский народ под руководством партии Ленина—Сталина, под водительством великого Сталина, воздвиг величественное здание социализма. На повестке дня конференции стоял также вопрос о путях подъема сельского хозяйства и налогового обложения середняка. Конференция отвергла капитулянтскую теорию правых оппортунистов о „мирном вращении кулака в социализм“, о затухании клас-

совой борьбы и их изменческие требования свернуть темп развития индустрии. Конференция также отвергла предложения правых капитулянтов задержать и свернуть развитие совхозов и коллективного движения. Конференция подчеркнула важность укрепления новых производственных форм смычки города и деревни путем усиления индустриализации, всемерного укрепления союза рабочего класса с середняком, при опоре на бедноту, решительного наступления на кулака и выкорчевывания корней капитализма путем социалистической переделки мелкого крестьянского хозяйства.

Важнейший политический итог XVI конференции в том, что она, разоблачив и отвергнув предательские теории правой оппозиции, тащившей страну на путь капиталистического развития, сплотила партию и рабочий класс вокруг великих задач построения социализма в нашей стране.

За 20 лет, прошедших после XVI партконференции, страна преодолела гигантский, исторический путь. Под руководством большевистской партии, великого Сталина трудящиеся массы построили бесклассовое социалистическое общество, создали могучую социалистическую индустриально-колхозную державу, одержавшую величайшую победу в войне против фашистской Германии и империалистической Японии.

Ныне, через 20 лет после утверждения первой сталинской пятилетки, советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина успешно борется за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за победу коммунизма в нашей стране.

**И. Ханкин.**

# РОМАНЫ И ПОВЕСТИ ПИСАТЕЛЕЙ—ЛАУРЕАТОВ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

Произведения писателей, удостоенных Сталинских премий за 1948 год, широко известны народу и пользуются большим спросом у читателей. Стремясь удовлетворить этот спрос, издательства массовыми тиражами выпускают романы и повести писателей-лауреатов.

Только в Государственном издательстве художественной литературы и издательстве «Советский писатель» общий тираж премированных произведений составит около двух миллионов экземпляров.

Второе издание романа В. Ажаева «Далеко от Москвы» подписано к печати в издательстве «Советский писатель». 150-тысячным тиражом эта книга выйдет в конце апреля в Гослитиздате.

Гослитиздат выпустил роман К. Федина «Необыкновенное лето». В ближайшее время он появится и в четырех выпусках «Роман-газеты». В издательстве «Советский писатель» подготовляются к печати романы «Первые радости» и «Необыкновенное лето»—в одном томе.

«Советский писатель» выпускает второе издание романа С. Бабаевского «Кавалер Золотой Звезды». Обе части романа в одном томе выйдут и в Гослитиздате.

Поступает в продажу вторая часть романа Т. Семушкина «Али-тет уходит в горы», выпускаемого «Советским писателем», где готовится новое издание этого романа (две части в одной книге). Одновременно он печатается в «Роман-газете». В той же серии выходит роман А. Гончара «Злата Прага».

Роман В. Попова «Сталь и пламя» сдан в печать в издательстве «Советский писатель». Повесть Г. Гуля «Весна в Сакопе» вышла в «Роман-газете».

Гослитиздат выпускает также романы А. Первенцева «Честь смолоду», Е. Мальцева «От всего сердца», А. Сакопе «В гору», том избранных произведений С. Шанишвили: готовится к печати роман Ф. Панферова «В стране поверженных».

В издательстве «Советский писатель» вышли в свет книги Б. Полевого «Мы—советские люди», В. Добровольского «Трое в серых шинелях», Т. Сыдыкбекова «Люди наших дней», Ю. Лаптева «Заря». Поступает в продажу книга И. Рябколяча «Золотые сынышки», сдается в печать повесть Г. Леберехта «Свет в Координ».

## Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИППЕВ.

**Продснабу при Полевском Криолитовом заводе требуются: заведующий хозяйством, товаровед, плотники, грузчики на автомашину и конвозчики. Обращаться в отдел кадров продснаба, Криолитовый завод.**

## К сведению колхозов

После выхода из под снега посевов и начала их роста колхозам следует осмотреть посевы озимых культур и многолетних сеяных трав. В случае гибели или повреждения этих культур от вымочек, вымерзания, выпревания, заморозков и наводнения, колхозам надлежит подать об этом заявление в инспекцию государственного страхования не позднее пяти суток со дня выявления гибели посевов.

Если колхозы не сообщат, имея к тому возможности, в установленный срок о гибели или повреждении посевов, госстрах имеет право отказать в выплате страхового возмещения.

**Инспекция госстраха по городу Пелевскому.**

**Завод „Красный Металлист“ предупреждает всех граждан города Полевского и организации, о том, что в случае непогашения задолженности за пользование электроэнергией до 20 апреля 1949 года, будут отключены из сети без предупреждения.**